

将强化军事能力作为第一要务

是何所指？日欲部署千枚远程导弹

日本岸田政府完成大换血后，似乎正把强化军事能力作为第一要务，并为实现这一目标密集放风，试探国内外反应。据《新民晚报》8月23日报道，日媒21日报道，日本执政联盟将对岸田政府提出的“彻底强化防卫力”展开具体讨论，其中防卫预算规模、资金来源以及是否应拥有对别国领土的攻击能力是重中之重。

日媒同一天援引政府消息人士的话披露，岸田政府正在研究列装1000枚以上远程巡航导弹，并计划沿西南诸岛部署，以填补与中国的“导弹差距”。

远超防卫本土所需

1000枚远程巡航导弹意味着什么？第一，远远超出日本防卫本土需要的打击能力；第二，惊人的武器装备生产能力；第三，摆脱“和平宪法”束缚的大国野心。

《读卖新闻》21日引述多名日本政府消息人士的话报道，岸田政府正在研究是否列装1000枚以上远程巡航导弹，并在所谓“台湾有事”时部署至西南诸岛一线，以填补与中国在导弹数量上的差距。

消息人士称，拟议中的导弹是陆上自卫队装备的日本产“12式岸基反舰导弹”的改进版。这种导弹名为改进，实则与全新研发无异：射程从200公里增至1000公里以上；发射方式从岸基扩展至包括海基和空基；最重要的是，从只能打击舰艇的单一用途，变为可以打



日本首相岸田文雄去年11月视察陆上自卫队，其右侧是12式岸基反舰导弹。

击对手领土目标的战略进攻武器。

上海政法学院东北亚研究中心副主任杨震表示，日本向来以朝鲜发射导弹为借口扩充军备，此次则表明其根本目标是想借台湾问题阻止中国崛起，重塑日本的政治军事大国地位。从日本计划部署远程巡航导弹的数量、性能与部署方位看，不仅能够执行封锁关键水道等岸基反舰导弹的传统任务，也能将中国东南沿海地区纳入攻击范围，不仅是战役进攻能力，还是战略进攻能力。

关键在于找到资金

要拥有1000枚以上远程巡航导弹，就需要相关企业增加更多生产线，资金从哪来？日本政府曾透露有意最快2024年完成部署，日本军事工

业将借机达到什么水平？

这些问题的答案，在共同社21日的报道中可见端倪。据共同社报道，日本执政联盟将在今秋就“彻底强化防卫力”展开具体讨论，并同步推进作为日本外交和防务政策长期指针的《国家安全保障战略》等3份文件的修改工作。

共同社分析，防卫预算规模、资金来源以及是否应拥有对别国领土的攻击能力，将是这一系列工作的重中之重。换句话说，岸田政府达成目标的关键在于找到资金，并说服朝野接受其政治意图。

关于资金，自民党提出将防卫预算翻倍，达到占国内生产总值(GDP)约2%的水平，但没有说明财源从哪来。因此，日本防卫省计划创立支持相关企业设备投资的制度，并准备在2023年度防卫预算要求中

写入相关经费。已故的前首相安倍晋三甚至曾提议，通过发行国债筹措费用。

或谋求发展核潜艇

杨震表示，日本曾是世界第二工业大国，以制造业立国，考虑到千枚导弹订单和巨额资金的刺激作用，日本军事工业会得到进一步提升。

不过，岸田政府如何说服朝野、尤其是执政联盟的公明党接受其发展对别国领土的攻击能力，仍是一大考验。一方面，自民党虽将相关能力包装为“反击能力”，但公明党仍有疑虑，担心无法区别于“主动攻击”；另一方面，公明党虽总体支持防卫预算增加，但对急剧增加仍持谨慎态度。

然而，在自民党一党独大的政坛格局下，无论公明党支持与否，岸田政府此举都是对日本战后体制的巨大冲击。杨震认为，日本大批量生产和部署远程巡航导弹将是二战后的重大事件，标志着日本实质性冲破了“和平宪法”的束缚，抛弃了专守防卫的防务政策，开始培养武装力量的进攻能力。

“如果不出意料，日本下一步应该是发展和完善巡航导弹作战体系的情报支援部分，加强C4ISR系统（现代军队的神经中枢，战斗力的倍增器）建设。”杨震预测，“日本还可能寻求复制美英澳三边安全机制，发展巡航导弹核潜艇。”

本报综合

俄摧毁乌军多个指挥所

乌称俄将发动新一轮空袭

新华社北京8月23日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫22日说，俄空军摧毁了乌克兰领土防卫部队的一处指挥所。乌克兰多地政府发布安全提示，称俄军可能在8月24日乌克兰独立日前后发动新一轮空袭。

科纳申科夫说，俄空军使用高精度武器摧毁了乌克兰领土防卫部队第102旅位于扎波罗热州一居民点区域内的指挥所。

俄航空兵与火箭炮部队继续打击乌境内军事设施，过去一天中摧毁乌武装力量8个指挥所以及142名人员与设备集中区。

俄防空设备击落乌方5架无人机，拦截了13枚多管火箭炮炮弹。

乌克兰首都基辅市、基辅州、哈尔科夫州、切尔尼戈夫州等多个地区政府22日发布安全提示，提醒民众准备好应对俄军可能在乌克兰独立日前后发动的新一轮空袭。

基辅市政府提醒市民在未来几天遵守安全规定和宵禁规定，在防空警报响起后立即前往避难所，禁止举行大规模人员聚集活动。

乌克兰武装部队总参谋部22日在社交媒体上表示，俄军正对扎波罗热和南布赫发动空袭。俄军试图巩固控制的地区，恢复遭受损失的部队的作战能力，防止乌军可能展开的反攻。

美国拟停止支付新冠检测治疗等费用

据新华社洛杉矶8月22日电 据美国媒体报道，美国政府拟停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用，转而让保险机构和民众承担。

美国白宫新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈近日表示，政府最早将于今年秋天起停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用。

《华尔街日报》日前报道称，美国卫生与公众服务部将于本月30日牵头召开会议，召集制药企业、药店和各州卫生部门代表与会，共同商讨政策调整涉及的费用报销、保险范围、监管以及没有医保的人群如何接种疫苗和接受治疗等问题。

报道说，目前美国约有3000万人没有医保，如何让这些人能够接种新冠疫苗和获得治疗，是政府面临的严峻挑战。

应对猴痘疫苗供应短缺

英国试行“小剂量给药”

据新华社伦敦8月22日电 英国卫生安全局22日发表公告说，将为符合条件的人群提供原剂量五分之一的猴痘疫苗，以扩大疫苗可保护的人群规模。

公告说，将从3个国民保健制度站点开始试点，为符合条件的人群提供剂量更小但同样有效的疫苗。

英国卫生安全局说，这种安全且经临床批准的方法称为“小剂量给药”。当疫苗供应受到限制时，这种方法可在不损害保护作用的前提下最大限度地增加给药次数。

“小剂量给药”将为18岁及以上符合条件的人群提供0.1毫升剂量的“吉尼斯”疫苗，而不是通常接种的0.5毫升剂量。英国卫生安全局说，这可使接种疫苗的人数增至多达5倍。

相关新闻

日本防卫预算申请额创新高

据新华社北京8月23日电 日本政府消息人士22日证实，日本防卫省申请的2023财年防卫预算数额刷新纪录，达到近5.6万亿日元。

通过不断渲染所谓周边地区紧张局势，日本防卫费连续多年增长。共同社报道，日本防卫省向财政部门申请的2023财年防卫预算为5.5947万亿日元，相比去年的申请额5.4898万亿日元进一步增加。此外，防卫省罗列约100项暂时没有

确定金额的名目，消息人士称这部分金额超过1万亿日元，最终防卫预算申请额“达到6.5万亿上下应该确凿无疑”。

共同社指出，与去年相比，防卫省今年在预算申请中所列新名目之多“异乎寻常”，在日本承受沉重债务压力的背景下，政府有责任就防卫预算激增作出解释。在2023财年防卫预算申请中，防卫省把增强“防区外导弹”能力列为第一要务，“防区外导弹”能从敌方导

弹射程以外发起攻击。此外，预算用途还包括研究增加导弹射程，开发高超音速导弹，为陆海空自卫队部署攻击型无人机，增强太空、网络、电磁波等领域协同作战能力等。

日本首相岸田文雄5月表示，新财年防卫费将有相当大幅度的增加。执政党自民党有意把防卫费占日本国内生产总值的比重在5年内从1%提升到2%。对此日本共产党委员长志位和夫指出，政府“大搞军备

扩张压垮民生”。

日本老龄化少子化问题严重，社会保障支出持续增加，同时承受沉重债务压力。对于怎样为防卫费上涨确保财源、如何分配预算，眼下日本政界并未进行讨论，而轻易发行国债凑钱的想法并不可取。

分析人士指出，不惜牺牲民生和国家发展来大规模扩军的做法，不仅引发越来越多日本民众反对，也给日本与周边国家关系蒙上阴影。

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信：

方法一：打开微信-新朋友-添加朋友-扫一扫

方法二：打开微信-新朋友-添加朋友-搜公众号：淄博气象

关注啦！

公告挂失寻人

24小时手机/微信：15253311449

全市联动 0533-3595671

挂失声明

★淄博康焱娇经贸有限公司丢失公章、财务章、法人章、营业执照正、副本，统一社会信用代码：91370303MA3QW4DY2P；丢失开户许可证，核准号：J4530017763101，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。